

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Iz 55,10-11; Psalam: Ps 65,10-14; Drugo čitanje: Rim 8,18-23; Evanđelje: Mt 13,1-23

Draga braćo i sestre!

Dok se ovih dana silan svijet zgrće u turistička odredišta uz more, tražeći željeni i zasluženi odmor, daleko od svakodnevnih obveza, današnje Evanđelje nam pokazuje Isusa u sličnoj prigodi. Matej nas izvještava kako jednoga dana Isus iziđe iz kuće i sjede uz more. Te dvije operacije će ovih ljetnih mjeseci učiniti milijuni turista i gostiju diljem svijeta. Svi smo svjedoci kako život u kući, u obiteljskom ozračju, može postati težak, kako odnosi postaju prezasićeni i opterećeni neodgovornošću. Pokazatelj je to kako smo gladni duhovnih sadržaja i vrijednosti jer živimo u upustošenom duhovnom ozračju. Dogodi se često kako oni koji žive u istoj kući, čija se dobra veza podrazumijeva, žive zabijeni u svoje sobice, otuđeni pred svojim računalima i televizorima, samodostatni i umrtvljeni. U takvim trenucima postoji doista potreba da se iziđe iz kuće, jer nas takav boravak zatvara i čini nedostupnima. Ali, na žalost, mi danas izići iz kuće ne shvaćamo kao čin zrelosti nakon što smo izvojevali pobjedu nad svojim zlim sklonostima i nesavršenostima, te postali kadri djelovati u javnosti. U suvremenim obiteljima se ovo izići iz kuće shvaća radije kao 'pobjeći od osobne odgovornosti', 'pobjeći od jednoličnosti i zasićenja koje nam nosi život i oni koji žive pored nas'. Izići iz kuće djeca najčešće shvaćaju kao pobjeći od roditelja, a roditelji kao bijeg od djece. Djeca pod tim shvaćaju odmor od dosadnih staraca, a roditelji odmor od roditeljske dužnosti, odgovornosti i poslanja. Izići iz kuće tako postaje bijeg od stvarnosti, umjesto da bude iskorak zrele osobe u nešto novo i punije. Premda mnogi to ne će prihvatiti, ali turizam i godišnji odmori u većini slučajeva postaju bijeg od nečega, a ne prigoda za otvaranje svojim izvornim ljudskim potrebama, izvornim potrebama duhovnoga života

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

i služenja braći, koji su prazni milosti i smisla. Isus nije bježao do kuće. On izlazi iz kuće i sjeda uz more. Sjesti uz more znači učiniti jednu jednostavnu gestu, a opet tako znakovitu. Gestu koju smo zaboravili, jer smo zaboravili diviti se jednostavnim stvarima. Sjesti uz more i slušati šum valova kako zalijevaju morsko žalo ili kako se razbijaju o hridine, neopisiva je glazba i sklad koji odmara dušu. Isus ne izlazi iz kuće kako bi potom sjeo u onaj svakodnevni zaglušujući šušur, nego kako bi sjeo u miru, te gledao divote stvorenoga razgovarajući u isto vrijeme sa svojim Ocem. Nikakav posao, nikakva zarada ni zabava, nisu vrijedni mira duše koji nam Isus svjedoči ovim svojim postupkom, jer izići iz kuće i sjesti uz more znači potražiti vrijeme mira, odvojiti prostora za meditaciju i susret s Bogom. On pokazuje kako bi bilo loše ako bi se kategorija odmora primjenjivala samo na tjelesnu dimenziju bijega od stvarnosti, što ne bi bilo ni učinkovito ni odmarno. Zato, ako i za nas ono izići iz kuće ne znači u isto vrijeme i sjesti uz more, poput Isusa, ostat ćemo osiromašeni i zakinuti u duši. Ljeto i odmor su prigoda potražiti pravi odmor, poput Isusa, te odvojiti vremena za one koji nas dolaze susresti, koji traže pomoć i ispunjenje. Prigoda je pokazati im primjer duhovne punine i poučiti ih primjerom života, jer živimo u svijetu koji ne pozna Isusa i u vremenu u kojem se nema vremena u vrijeme odmora i ostaviti za se koji trenutak tišine, sabranosti i razmišljanja. A imali bismo o čemu razmišljati: sebi i o životu, o Gospodinu i njegovu kraljevstvu nakon takvih trenutaka mira i sabranosti postajemo sijači riječi Božje, imamo što reći onima koji su oko nas, pa i onima koji možda zalutaju u našu blizinu. Ne ustručavajmo se stoga izići iz kuće sjesti uz more, oplemenjujući sebi i drugima ne samo odmor, nego cijeli život.

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.
zupni.ured.jalzet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr

17. - 23. srpnja 2017

XV. Nedjelja kroz godinu (Broj 362/2017)

Riječ Božja

Onoga dana Isus iziđe iz kuće i sjede uz more. I nagru k njemu silan svijet te je morao ući u lađu: sjede, a sve ono mnoštvo stajaše na obali. I zborio im je mnogo u prisposobama: »Gle, iziđe sijač sijati I dok je sijao, nešto zrnja pade uz put, dodoše ptice i pozobaše ga. Nešto opet pade na kamenito tlo, gdje nemaše dosta zemlje, i odmah izniknu jer nemaše duboke zemlje. A kad sunce ogranu, izgorje i jer nemaše korijena, osuši se. Nešto opet pade u trnje, trnje uzraste i uguši ga. Nešto napokon pade na dobru zemlju i davaše plod: jedno stostruk, drugo šezdesetostruk, treće tridesetostruk. Tko ima uši, neka čuje!« I pristupe učenici pa ga zapitaju: »Zašto im zboriš u prisposobama?« On im odgovori: »Zato što je vama dano znati otajstva kraljevstva nebeskoga, a njima nije dano. Doista, onomu tko ima dat će se i obilovat će, a onomu tko nema oduzet će se i ono što ima. U prisposobama im zborim zato što gledajući ne vide i slušajući ne čuju i ne razumiju. Tako se ispunja na njima proroštvo Izaijino koje govori: Slušat ćete, slušati - i nećete razumjeti; gledat ćete, gledati - i nećete vidjeti! Jer usalilo se srce naroda ovoga: uši začepiše, oči zatvoriše da očima ne vide, ušima ne čuju, srcem ne razumiju te se ne obrate pa ih izliječim. A blago vašim očima što vide, i ušima što slušaju. Zaista, kažem vam, mnogi su proroci i pravednici željeli vidjeti što vi gledate, ali nisu vidjeli; i čuti što vi slušate, ali nisu čuli Vi, dakle, poslušajte prisposobu o sijaču. Svakomu koji sluša Riječ o Kraljevstvu, a ne razumije, dolazi Zli te otima što mu je u srcu posijano. To je onaj uz put zasijan. A zasijani na tlo kamenito - to je onaj koji čuje Riječ i odmah je s radošću prima, ali nema u sebi korijena, nego je nestalan: kad zbog Riječi nastane nevolja ili progonstvo, odmah se pokoleba. Zasijani u trnje - to je onaj koji sluša Riječ, ali briga vremenita i zavodljivost bogatstva uguše Riječ, te ona ostane bez ploda. Zasijani na dobru zemlju - to je onaj koji Riječ sluša i razumije, pa onda, dakako, urodi i daje: jedan stostruko, jedan šezdesetostruko, a jedan tridesetostruko.«

Ta odgovornost pred zemljom koja je Božja znači da čovjek, urešen razumom, poštuje zakone prirode i osjetljive ravnoteže među bićima ovoga svijeta, »jer on zapovjedi i postadoše. Postavi ih zavujek i dovijeka po zakonu koji neće proći« (Ps 148,5b-6). Iz toga proizlazi da zakonodavstvo što ga nalazimo u Svetom pismu čovjeku predlaže razne propise, ne samo u odnosu na druga ljudska bića nego također u odnosu na ostala živa bića: »Kad opaziš kako se magarac tvoga brata ili njegov vol svalio na putu, ne kloni se, nego mu pomozi da ih podigne. Ako putem naiđeš na ptičje gnijezdo sa ptićima ili s jajima, na stablu ili na zemlji, a majka bude ležala sa ptićima ili na jajima, nemoj uzimati majke sa ptićima« (Pnz 22,4.6). U istom duhu počinak sedmog dana ne predlaže se samo za čovjeka nego također »da ti otpočine vol i magarac« (Izl 23,12). Vidimo tako da Biblija ne daje povoda za despotički antropocentrizam, koji se ne zanima za druga stvorenja.

(Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 68)

Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet



RASPORED SVETIH MISA

17. P - Nadan, Aleksije, Marcelina; Izl 1,8-14.22; Ps 124,1-8; Mt 10,34 – 11,1	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu <i>Na nakanu</i>
18. U - Emilije, Emilija, Federik; Izl 2,1-15a; Ps 69,3.14.30-31.33; Mt 11,20-24	19.00 - Sv. Misa u Kelemenu + <i>Josip Haramas</i>
19. S - Makrina, Zora, Zlata, Zlatko; Izl 3,1-6.9-12; Ps 103,1 - 4.6-7; Mt 11,25-27	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu 1.) + <i>Ivan, Dragica i Ljuba Herceg god., Vilim i Marija Cesarec</i> 2.) <i>Na Čast Anđelu Čuvaru od ob. Jurašković</i>
20. Č - sv. Ilija prorok, Apolinar, Biserka; Izl 3,13-20; Ps 105,1.5.8-9.24; Mt 11,28-30	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Ivana i Vladimir Antolić</i>
21. P - Lovro Brindiški, Danijel, Danica; Izl 11,10 – 12,14; Ps 116,12-13.15.16b-18; Mt 12,1-8	18.00 - Sv. Misa u Kelemenu + <i>Slava god., Mijo, Benko i Kata Križanić, Tomo i Mara Bedeković</i> 19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Barbara god., Mirko i Đuro Magić</i>
22. S - sv. Marija Magdalena, Manda, Magda; Pj 3,1-4a (ili: 2Kor 5,14-17); Ps 63,2-6.8-9; Iv 20,1-2.11-18	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Zdenka Koščak, rod., Piljak i Koščak</i>
23. N - XVI. Nedjelja kroz godinu; Mudr 12,13.16-19; Ps 86,5-6.9-10.15-16a; Rim 8,26 -27; Mt 13,24-43; „ <i>Pustite nek oboje rastu do žetve.</i> “	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA + <i>ob. Kolonić i ob. Vrabelj, ob. Florijan, Marija, Stjepan, Gabrijela i Josip Horvat</i> 11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu - PROŠTENJE 1.) + <i>Ana Horvat, Đuro, Matilda i Josip Haramas</i> 2.) + <i>Terezija god. i Josip Sačić</i>

KATOLIČKI TISAK:

Župni listić, Glas koncila, Glasnik SI, Vrijeme Srca, Mali Koncil - MAK, Kana, Glasnik svetog Josipa

Umrli i u vječnost se preselili:

+ **Vjekoslava Sović**

(u 99 godini života)

+ **Ivan Fulir**

(u 70 godini života)

Pokoj vječni daruj njima Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njima sa svima svetima jer si tako blag.

Sv. Marija Magdalena - 22. srpnja Crkva slavi spomendan sv. Marije Magdalene, Isusove vjerne učenice koja ga je ustrajno pratila i stajala pod križem u trenucima muke i smrti, a također i one koja ga je prva vidjela uskrsnulo. Marija je bila rododrom iz mjesta Magdale na Genezaretskom jezeru (po kojemu se i naziva Marija Magdalena ili Magdalenska), a Isus ju je izliječio od teške bolesti (prema Novom zavjetu, istjerao je iz nje sedam demona).

Proštenje u Jakopovcu!

U nedjelju 23. VII. u Jakopovcu u kapeli svetoga Jakova proslavit ćemo zaštitnika mjesta svetog Jakova apostola.

Proštenjarsku misu u 11.00 sati predvodit će preč. Anđelko Koščak rektor nadbiskupijskog bogoslovnog sjemeništa u Zagrebu. Također i na sam dan sv. Jakova biti će misa u utorak 25. VII. u 19.00 sati. Sve Vas pozivam da dođete na proštenje u Jakopovec! Sveti Jakove, apostolski prvomučenice, moli za nas!

Hvala!

Dragi župljani, kako u svoje ime tako u ime mladomisnika i njegove obitelji želim izreći Veliko Hvala Svima Vama kako udrugama tako i pojedinačno svakome tko je na bilo koji način pomogao kod realizacije proslave Mlade Mise patra Tomislava Magića, na svakom trudu i zalaganju neka Vam Gospodin uzvrati svojim blagoslovom! Hvala!
„Hrabro samo! Ja sam! Ne bojte se“

Kroz ovaj tjedan tj. od utorka do petka biti će na godišnjem odmoru te župni ured do petka neće uredovati. Kroz to vrijeme mijenja me mladomisnik p. Tomislav Magić. Za hitne slučajeve (ispovijed, sprovod) javite se na župni ured Jalžabet ili na mob. 092/350-1659. Hvala!

U četvrtak 20. srpnja pada spomen na svetoga Iliju proroka. Glavno je župno proštenje u župi Sveti Ilija. Glavna proštenjarska misa je u 11.00 sati

U subotu 22. srpnja proštenje je u susjednoj nam župi Kneginec - sveta Marija Magdalena. Glavna proštenjarska misa biti će u 11.00 sati.

Hodočašće Majci Božjoj Trsatskoj na Trsatu iznad Rijeke ići ćemo 19. kolovoza u subotu. Cijena autobusa je 130 kuna. O samom hodočašću kao i izletu nakon Trsata tj. mjestu kupanja i odmora više idućih nedjelja. Upišite se što prije!

Župno zavjetno hodočašće Majci Božjoj Bistričkoj 6. VIII. 2017



Kao i svake godine u prvoj nedjelji u mjesecu kolovozu 6. VII. 2017 hodočastimo MB Bistričkoj. Tko želi ići autobusom neka se upiše do 30. srpnja. Cijena autobusa je 40 kuna. Upišite se u sakristiji ili župnom uredu i u Kelemenu u sakristiji kao i u Jakopovcu u sakristiji. Nakon Bistrice posjetili bi jednu župu. Polazak u 6.00 sati! „Čuj molitve vruće ove, draga naša Mati! Tvoj te narod vezda zove, romari Hrvati. Dobra nam navek ostani, zmoli nam pri Sinu, da od vsega zla obrani nas i domovinu.“

Čovjekov je život razvoj u vremenu: on je klica i dojenče, dijete i dječak, muškarac i starac. Ne može biti obadvoje u isto vrijeme. Njegova narav koja prolazi kroz mijene životnih dobi podliježe jednom tajanstvenom zakonu: on je u svakome razdoblju pun, u Božjim stvaralačkim mislima potpun čovjek. Unatoč svojoj »nezrelosti«, dijete i mladić nisu nepotpuni, kako se nužno mislilo izvan kršćanstva, nisu tek polovično ostvarenje čovjeka. U svojem razvoju čovjek ne postaje čovjek. On je to oduvijek. I ako životne dobi imaju svojstva koja se međusobno isključuju, ipak će se »zreli« čovjek, pa i starac, s čežnjom prisjećati onoga što je imao kao dijete i mladić i što je nepovratno izgubio. Punoj se integraciji vremenitoga života možemo nadati tek u nad vremenu, u kojemu će s vječnim smislom svakoga trenutka biti osmišljeni i smisao i protjecanje rijeke vremena. (Hans Urs von Balthasar, Cjelina u odlomku)